

捕蜂捉蛇侵入民宅通報程序

為民服務
捕蜂捉蛇
通報流程

民眾發現蜂蛇

入侵民宅

請民眾
撥打119專線

消防局勤務中心
受理民眾通報

通知農業局
委外廠商前往處理



防範蛇類宣導資料

全球氣候變遷，造成溫度偏高，蛇類提早活動，根據本市歷年動物救傷收容統計資料，每年4月開始蛇類捕獲數漸增，並進入蛇類活動高峰期，請市民小心防範。蛇類喜歡陰暗潮濕環境，且饑亂容易吸引蛇類覓食及躲藏，維護居家周邊環境整潔及除草非常重要，若於野外從事戶外活動或耕作時，建議穿戴笠帽、雨鞋或工作鞋等防護工具，看到蛇類時務必快速離開不要接近，多數蛇類不會主動攻擊人類，蛇吻事件大多發生在民眾意外干擾或刻意激怒所致。民眾於住家民宅、社區及學校若發現蛇類，應撥打119派請專業人員到場處理，以維護安全。

防範蜂類宣導資料

每年全台各地都有蜂類螫人的消息，其中以胡蜂類中的虎頭蜂及長腳蜂最為頻繁，所造成的傷亡最多，對從事於戶外各項工作及休憩活動的人員來說造成極大的威脅。

秋季季節正值蜂巢構築的時期，也是虎頭蜂攻擊性最強的季節，不僅虎頭蜂的蜂群達到最大量，警戒範圍及攻擊程度相較於平時也大幅上升。

野外活動應注意

- ① 請勿使用香水及具香氣化粧品。
- ② 野外活動應穿著長袖長褲，可穿戴白色衣帽。
- ③ 甜食易招來覓食的蜂群，應妥善存放。
- ④ 接近蜂巢應保持安靜、鎮靜、快速離去。

注意事項

本市捕蜂捉蛇為民服務之工作內容，以建物範圍內（民宅、社區大廈、學校、店家、機構）及都會公園內之具危險性毒蜂窩拆除及蛇類捕捉工作為原則。

戶外為野生動物棲地，請秉持著維護生態及重視野生動物保育之理念，感謝大家對野生動物的關心及包容。

參考資料

勞動部勞動及職業安全衛生研究所編印「戶外作業虎頭蜂預防手冊」



民眾於住家民宅、社區及學校若發現蜂類，應撥打119派請專業人員到場處理，以維護安全。